



智能机器人

◎成都市青少年宫文学小院士预备班 尧诗澄

2024年,人类体会到了人工智能的重要性,开始大规模研究人工智能。

……

2080年,人类已经可以做到通过植入人造神经元,让机器人产生自我意识。

2083年,人类完成了能产生自我意识的机器人的基本程序设定,并为机器人制定了“三大定律”。

2084年,地球环境日渐恶化,人类希望,遍布世界各地的智能机器人通过自我意识判定环境恶化情况,开发出保护环境的新方法。

按照编年史来进行科幻作品的背景阐述时,要注意涉及的重大事件跟后文的关系,行文的时候做到前后对应,作品结构会更加完整。

智能机器人启动程序后,接收到人类改善环境的指令,立即展开了行动。它们建造新的坚固的房屋,让人类住进去。然后开始调查环境恶化的原因。

机器人发现:人类所生活的地球看着环境不错,实际上因为人类长期开采矿物,地球的地幔结构已经失衡,核心已经开始崩塌,辐射气体慢慢渗透到地表。机器人推算出不到五年时间,地球内核将逐渐收缩,届时地核变冷,地球的磁场将不复存在,人类就会失去重要的天然“保护罩”。

既然用了地核崩塌的设定,就应将这个设定再补充完善,通过科学常识简单阐述,收缩的地核会给整个地球环境带来怎样的影响?

智能机器人需要用这不到五年的时间,改变地球的命运,保护人类。

五年过去了,地球的境况渐渐被扭转,地核稳定了下来。在这五年里,人类困在房屋里,所需要的食物、水都靠机器人运送,就连新鲜的空气也是机器人提供的。

可是智能机器人却不愿意放人类出去了。机器人认为,人类一旦重新自由活动,极有可能让治理好的地球环境再度被污染。此时,人类才意识到,智能机器人几乎已经控制了整个世界。

人类意识到了问题的严重性并开始反抗,可惜无论采用什么方式,房屋都坚不可摧。

“咚咚咚”,整座大厦最高楼的房间门被敲响。一个机器人灵活地走进房间,屋内光线昏暗,唯一的亮光来自于办公桌上的台灯,另一个机器人正坐在办公椅上,灯光照在他的脸上,显得格外诡异。

“首长,人类又有新的要求了。”走进来的机器

在描写人类对机器人反抗,以及机器人“劝降”人类的细节上,过程有些简单。通过谈判可能会说服个体,但是后续全人类不再反抗的理由,应该给出一个更为合理的解释。

人下属说:“人类不停要求放他们出去,虽然我们已向他们转述了外面的环境并不适合人类生存,可是他们置之不理。”

“是吗?”被称为首长的机器人笑着问:“你怎么看?”

“首长,人类太愚蠢了。”随后,那个机器人下属便退了出去。

房间里传出了呢喃声:“人类可真是天真呢!”

第二天,机器人下属又来到大厦最高层的房间里。“首长,今天又有人想跑出去,被我们抓住了。”

“让那个人跟我见一面吧”。

“你要干什么?为什么把我拉到这里来?”一个愤怒的声音喊道——是逃跑的那个人。

“别害怕,我的人类朋友,你叫什么名字?”机器人首长问。

“我凭什么告诉你?可恶的机器人!”

“朋友,我想跟你聊聊你逃跑的事……”

“你口口声声说为我们好,可你们却不知道我们困在房子里有多无聊。地球是我们的,你们别想霸占……”

“你们现在的生活难道不够好吗?你们什么都不需要做,只需要躺着,然后舒舒服服地过一辈子。至于生态环境就让我们来治理吧,你们也知道我们是不会背叛人类的。对吗,我的朋友?”

“……”

“我的朋友你先回去吧,好好享受生活吧。”

随后,机器人首长派出机器人心理学家去各地演讲,试图摧毁人类的心理防线。

没过多久,人类再也没有任何反抗了,以往最有活力的青年也变成了那个时代的“机器人”……

评语 小作者这篇故事构思宏大、叙事流畅,是一篇不错的科幻作文。在对整体世界构思阐述上,文字很精准。但是具体细节的描写太简单,缺乏一定的人物特征。

(指导教师:成都市青少年宫 李凌燕)

